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Újból szabályoztak.jtejj

Módosítják a petróleum kihasználási törvényt — Biztosították 
szövetkezetek folyamatos áruellátásáta

BUKAREST.— A normális áru
csereforgalom biztosítása, az árak 
viszonyának szabályozása, vala
mint a lakosság ellátása érdeké
ben a kereskedelem- és iparügyi 
:ta£nisztéri.um újabb -és újabb 
nagyfontosságu intézkedéseket fo
ganatosít. Miután legutóbb fel
függesztették a helyi hatóságok 
ármegállapitási jogát s szabaddá 
tették a piacot, majd elrendelték a 
gyárak és kereskedők részére áiu- 

C készletük forgalombahozatalát, az 
Viparügyi és kereskedelemügyi mi. 
nisztérium az árucikkek forgal
mára vonatkozóan újabb szabá
lyozó rendeletet adoTt ki. A ren
delet a legutóbbi rendelkezésekig 
Szabadforgalom tárgyát képező 
'árucikkek árusítását szabályozza 
és a következőképpen szól:

1. Mindazon szabad kvótában 
meghatározott iparcikkeket, ame
lyeknek nincs megfelelője a kis
ás nagykereskedőiméi található 
újranyitott kvótában, a vonatkozó 
felőző közlemény szerint legkésőbb 
3.947 november elsejéig be kell 

. \ adni.
, 2. Hasonlóképpen legkésőbb
■1947 november elsejéig be kell 
fejeződjék azon szabadkvótában 
meghatározott iparcikkek eladása 
is, melyeknek van megfelelője a 
kis- és nagykereskedőknél talál
ható irányított kvótában.

3. Az ipari vállalatok tulajdonát
képező szabadkvótáju iparcikkek, 
melyeknek van megfelelője az irá
nyított kvótában, az ipar- cs ke
reskedelemügyi minisztérium ren- a vswa ■
delkezésére bocsátandók és csakis a Szaba(i görög kormányt. Á visszaszerzése felé. 
no ipán központok jovahagyasa- -■ - ■ - - '
savai szállíthatók.

4. A vevők által 1917 november 
9.ig megvásárolt és leszámlázott, 
de még a vállalatok helyiségében 
található szabadkvótáju iparcik
kek, amelyeknek van megfelelője 
az irányított kvótában, 1947 no
vember elsejéig eladásra a vevők 
rendelkezésére bocsátandók.

5. A szabadkvótáju ipari termé
kekhez szükséges nyersanyagok 
elosztására vonatkozó miniszteri 
rendelet megjelenéséig tilos a gyá
raknak olyan szabadkvótáju áru-

[ kát termelni, amelyeknek van meg- 
[ felelője az irányított kvótában. A 

, gyárak 10 napon belül kötelesek 
bejelenteni az ipari központoknak, 
vagy az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztériumnak (Ipari termékek 
fogyasztási vezérigazgatósága) a 
következőket:

a) Az 1947 november 9-ig rak
táron levő irányított kvótájú ter
mékeket. melyek a szabad kvótára 
kijelölt nyersanyagokból származ
unk.

h) Ugyancsak a fenti határidőig 
be kell jelenfeni a gyártás alatt 
álló hasonló ipari termékeket-

fogni. így a készülő törvénytervezet 
rendkívül nagyjelentőségű, mert meg
szünteti azt a visszás helyzetet, ami a 
múltban igen gyakori volt, hogy egyes 
társaságok nagyobb petróleummezőt bé
reltek anélkül, hogy a termelést éveken, 
sőt évtizedeken át megkezdték volna.

A

Hasonlóképpen legkésőbb

A MUNKÁSOSZTÁLY. EGY
SÉGE MELLETT FOGLALT 
ÁLLÁST A SZOCIÁL
DEMOKRATA PART KON
GRESSZUSA

Szociáldemokrata Párt orszá
gos Kongresszusán — amint azt 
már röviden jelentettük — Voitec 
Ștefan és Radaceanu Lothar mi
niszterek tették meg a párt politi
kai jelentését, melyben behatóan 
foglalkoztak a két munkáspárt po
litikai. ideológiai szervezeti egysé
ge megteremtése kérdésével is.

— A Szocáldemokrata Párt ré
szére — mondotta ezzel kapcsolat
ban Voitec nemzetnevelésügyi mi
niszter — a Munkásegységfront 
soha nem volt végleges cél, hanem 
eszköz arra, hogy a munkásosz
tály politikai szervezet egysége 
megvalósuljon. A mai idők köve
telménye, fekintetbevéve ,a külpo
litikai helyzetet, valamint orszá-

gunk adottságait, történelmi hí" 
vadasunkká teszi magasabbrendü 
formában összefogni a munkásosz
tályt, megvalósítani a politikai 
egységet.

Radaceanu Lothar pedig a kö
vetkezőket jelentette ki:

— A Szociáldemokrata Párt nem ma
radhat meg a háború előtti alapelvek 
mellett. Ma a munkásosztály egységének 
megvalósítása előtt állunk és fel kell te
gyük a kérdést, hogy mit akarunk, meg
maradni a mült utján, amely a jobboldal 
útja volt, vagy pedig a jelen utján ha
ladjunk, amely egyben a jövő útja is, a 
baloldal-’ utón.

— A mi pártunk politikai irodája — 
folytatta — egyhangúlag úgy határozott, 
hogy, meg kell találjuk a lehetőségét mun
kásosztályunk egységének megvalósítá
sára. Ennek az egységnek azonban nem 
szabad mechanikusnak lenni, mint azt 
Vasihchi, a Kommunista Párt szónoka is 
kijelentette.

A kongresszus mindkét bejelentést ha
talmas rokonszenvtüntetéssel fogadta.

A Szociáldemokrata Párt kon
gresszusa csütörtökön délelőtt ha
tározati javaslatot szavazott meg, 
amellyel a párt központi bizottsá
gát; felhatalmazza, hogy a Kom
munista Párt központi büzottságá- 
val egyetértésben találja meg

iopMult a

MÓDOSÍTJÁK A PETRÖ- 
LEUMKIIIASZNALÁSI 
TÖRVÉNYT

A banya- cs pctrólrumügyi miniszté- 
irfumban a petróleum kihasználási törvény 
[módosítására vonatkozó törvényjavasla
ton dolgoznak. A jelenlegi törvény 
ugyanis több évtizede van érvényben 
minden módosítás nélkül és nem felel 
meg a mai idők követelményeinek.

A törvényjavaslat pontosan meghatá
rozza azt az időtartamot, amely alatt a 
petsoleuminezőket ki kell használni. Ha
sonlóképpen meghatározza a törvényja
vaslat a petróleummezők bérlését és azt 
nz időpontot, amely alatt a bérlő köte
les a szükséges beruházásokat megejteni 
is t kihasználási munkálatokhoz hozzá-

azokat a gyakorlati eszközöket, 
amelyekkel a lehető leggyorsab
ban megvalósíthatják a dolgozók 
egységét egy munkáspárt kereté
ben.

RENDSZERESEN ELLÁT
TÁK ÁRUVAL A SZÖVET
KEZETEKET

Illetékes miniszteri körökben megtet
ték az intézkedést arra, hogy a szövet
kezetek áruval való ellátása rendszeres 
formában és megszakítás nélkül folyta
tódjék. Az ehhez szükséges árukészletet 
egyfelől az állami árukészletekből és más
felől a Nemzeti Szövetkezeti Intézet 
készleteiből fedezik.

Itt írjuk meg, hogy csütörtökön dél
után iktatták be hivatalába a Nemzeti 
Szövetkezeti Intézet elnökét, Busa 
Viktort.

MNSZ-KÜLDÖTTSÉG
A BELÜGYMINISZTERNÉL

Teohari Georgescu belügyminiszter csü
törtökön délután kihallgatáson fogadta a 
Magyar Népi Szövetség országos köz
pontjának küldöttségét. A küldöttség 
tagjai Czikó Lőrinc országgyűlési kép
viselő, Csákány Béla dr., a MNSz fő
titkára és Berivoy János dr. központi 
titkár voltak.

görög áof
Zarahriadtsz, a görög kommu- kapcsolatban azt irja, hogy az uj 

nista párt főtitkára bejelentette, kormány megalakítása komoly lé- 
hogy a hegyek között megalakító!- pés az ország függetlenségének

,>Rizoszpasztisz" című lap ezzel
Sz ENSz Poimkai Bizottságának döntése 

a Balkáni Bizottságok kérdésében
Az ENSz politikai bizottsága 

szerdán este elfogadta a balkáni 
ellenőrző bizottság létesítéséről 
szóló amerikai javaslatot. A javas
lat mellett 34, ellene 6 küldöttség 
szavazott, 9 pedig tartózkodott a

szavazástól. Az amerikai javaslat 
egyes pontjai felett hat ízben 
szavazott a bizottság. A javaslat 
szerint az uj bizottság székhelye 
Szalonikiben lesz és innen ellátó- 
gat Görögországba, Jugoszláviá-

KÜLPOLITIKAI
VILLÁMHIRADÓ
PÁRIZS. — A francia fővárosban a 

kormány összetételének megváltozásáról 
terjedtek el hírek. Ezek szerint csök
kentenék a miniszterek számát. Maga 
Ramadier miniszterelnök is több minisz
térium vezetését vállalná, köztük a bel
ügyminisztériumét.

*
MOSZKVA. — A moszkvai rádió je

lentése szerint a görög demokratikus 
néphadsereg Közép- és Nyugat-Macedó- 
niában eredményes hadműveleteket haj
tott végre és elfoglalt újabb kilenc falut.

*

LONDON. — A brit sajtó általában 
rcsszalással fogadta Cripps gazdasági 
csucsminiszter ama kijelentését, hogy 
Angliának uj dollárforrásokra van szük
sége. A „Daily Graphic” szerint Nagy- 
britannia megfelelő vezetés mellett saját 
erejével is talpra tudna állni. A kommu
nista „Daily Worker” támadja a nyilat
kozatot s megállapítja, hogy az ameri
kai milliomosok Nagybirtannia gazdasági 
megfojtására törekednek.

NEWYORK. _  Egy kolumbiai kom
munista vezető kijelentette, hogy helye
selné, ha a délamerikai kommunisa pár
tok is felállitanénak tájékoztató bizottsá
got. Latin-Amerika sajátos kérdései meg
kívánják népeinek és demokratikus párt
jainak az összetartását, mondotta.

*
MOSZKVA. — A szovjet sajtó foglal

kozik a washingtoni külügyminisztérium 
ama közlésével, hogy azonnali hatállyal 
elbocsátanak minden olyan állami alkal
mazottat, aki „csökkenti a szolgálat biz
tonságát.” Nem nehéz megállapítani, 
hogy a szóban forgó intézkedés rugalmas, 
mint a gumi és igy alája lehet vonni azo
kat is, akik bírálják és nem helyeslik az 
amerikai politikát, állapitja meg. Az in
tézkedés hadat üzen az amerikai nép 
elemi demokratikus jogainak, Írják a 
lapok.

PÁRIZS. — A francia hírszolgálat je
lentése szerint a francia—lengyel és a 
francia—csehszlovák szövetségi szerződés 
megkötésére irányuló tárgyalások rendes 
diplomáciai utón folyamatban vannak. 
Jól tájékozott körökben határozottan 
megcáfolták a tárgyalások’ megszakadá
sáról terjedt híreket

*
MOSZKVA. — Az iráni közvélemény 

az utóbbi időben mind inkább felfigyel 
az országban tartózkodó amerikai meg
bízottak élénkülő tevékenységére es egyre 
nagyobb aggodalommal látja, hogy az 
amerikaiak Iránt politikájuk fegyverévé 
akarják tenni, hangoztatja a moszkvai 
„Pravda.” A lap szerint az amerikai

ba és Albániába- A politikai bi
zottság elhatározta, hogy felhívja 
a balkáni államokat, rendezzék bé
kés utón vitájukat és működjenek 
együtt a bizottsággal. __

A moszkvai rádió newyorki tu- politika mindaddig nem érhet el ered- 
dósitója a politikai bizottság gö
rög vitájával kapcsolatban rámu
tat arra, hogy a semleges megbí
zottként szereplő svéd és norvég 
megbízott burkolt formában Bal
kán-országok belügyeibe való be
avatkozást lehetővé tevő amerikai 
javaslatot támogatta.

menyeket, mig Irán fenntartja együttmű
ködését a Szovjetunióval. Az amerikaiak 
minden! elkövetnek, hogy megdöntsék az 
iráni—szovjet kapcsolatokat.

*
VARSö. _  A PAP-ügynökscg szerint

a lengyel ipar- és kereskedelemügyi mi
niszter bejelentette az állami ipar által 
gyártott cikkek árának a csökkentését. 
Az árcsökkentés október io-én lép ér
vénybe és számos közszükségleti cikkre 
vonatkozik.

folyfalni kell a csavargók és koldusok eltávolí
tására indított eredményes rendőri razziákat

-7-

LONDON. — Az olasz gyarmatok 
sorsáról tanácskozó külügyminiszterhe
lyettesek értekezletével kapcsolatban je
lentik, hogy az egyiptomi kormány -több 
fontos kikötőre cs az Egyiptom—Libia 
határ egy széles sávjára bejelentette 
igényét

KOLOZSVÁR. — A kiütéses 
tífuszjárvány hullámzó állapotára 
legjobban jellemző, hogy mig az 
elmúlt napon uj megbetegedésről 
nem érkezett jelentés, addig inára 
öt tifuszos megbcteigedésről szá
molnak be az orvosi jelentések.

Az Egészségügyi Szakszervezet
ben dr. Balldinyi Miklós, az orvosi 
alosztály titkára az uj megbetege
désekkel kapcsolatban közölte, 
hogy az uj tifusz-betego: vala
mennyien a város nyomortanyái
ról valók, főleg a kolduló cigá
nyok, akiknek tisztátalansága ál
landóan veszélyezteti a város la
kosságának közegcsxségügyét.

Értesülésünk szerint a tífusz
járvány teljes leküzdése — ha 
csak teljes mértékben nem való
sulnak meg n legmesszebbmenő 
tisztasági intézkedések és nem 
történik megfelelő gondoskodás, 
hogy a fertőző férgeket erjesztő 
koldusok ca csavargók a város

területéről eltávolíttassanak — a 
tél folyamán nem is várba;íó.

Illetékes körökben szó van ar
ról is, hogy a város nyomor
tanyáin lakó csavargókat és egyéb 
kétes elemeket kitelepülik és a 
várostól távolabb eső helyen bi'/.- 
fositanak számukra megfelelő el
helyezési. Ez a megoldás volna a 
legcélravezetőbb, de a legjobb 
esetben is csak a tavasz, folyamán 
valósítható meg.

FOLYTATNI AZ ERÉLYES 
RAZZIÁKAT!!!

város lakosságának köz
in 

intézkedéseket kíván

A 
egészségügye azonban addig 
megfelelő 
hatóságainktól és feltétlenül szük
séges, hogy a rendőrség kímélet 
nélkül folytassa a csavargók és 
koldusok eltávolítását. Szükség 
van a napi razziákra, össze kell 
fogni mindazokat a gyanús ele
meket, akik a vcszcdclinca fertőző _rendarp^s feladata,

férgeket terjesztik. Naponta fer
tőtleníteni és fürdetni kell ezeket 
és ebben az esetben vagy meg
szokják a tisztaságot vagy ma
guktól elhagyják a vároü/terüle
tét.

A csavargók és koldusok jár. 
ványkónházi fertőtlenítésénél azon, 
bán a rendőrségnek arra is kell 
terjedjen a figyelme, hogy az clö- 
állitott cs féregtclenitésrc szoruló 
elemeit a kórház kerítésén keresz
tül ne tudjanak elmenekülni a 
fertőtlenítés és fürdet»» elől.

Az elmúlt napok crrlyes rend
őrségi razziáinak ínhulenniqri meg
ismétlésére van szükség! A tiftis- 
veszély még nem mull cl és a 
fertőző férgekkel tolt koldulok c” 
csavargók még mindig itt ügye- ulíltik, 
lógnék a városban. Folytatni kell v-óló 
a felszámolásukra oly -redménye 
són megindult akciót — és ez a ter irta

RÓMA. — A Ncnni-fclc olasz szo
cialista párt végrehajtóbizottságának az 
egyik tagja nyilatkozatot adott a „Re
publica Italianna" cimii lapnak a munkás
pártok együttműködéséről. Többi között 
kijelentette, hogy a szakadár szocialisták 
politikájának célja a munkásosztály egy
ségének a megbontása. A munká.stönig- 
rekre nincs hatása az. egységbontó törek
véseknek, mert jól tudják, hogy céljaikat 
csak a munkásegység megerősödésével 
valósíthatják meg — irja a lap.

BERN. -■ A svájci rádió jelentése sze
rint a parlament mindkét bá.a, két l’clig 
tartó ülésezés után, befejezte őszi ülés
szakát és ezzel -.éget ért törvényhozói 
megbiz.ttáia. Az uj vá'a’etáinl- október 
zfi án lesznek.

l'RAGA. — A < ’iibzlov.4ki.ii ÍK.-.zcrs- 
küvé'v-l kipc.ol.Hb.in folyt itott rendőri 

viz-ribr folv.im.ín oly.in okmányokul 

•imrlyrk .ír <v-/rriküvőkhö,-. 

irányelveket t.irr.ilnuzt.ík. Ezeket 

lliirc'.ínizky volt './lövik kiilíigymini';■ 

. Az <><r7ee<kiivés célji .1 fiiyr.rt. 

Un szlovák Állam fclélcjzté'e rdi
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-ufca 7.
Távbeszélő: 258. 

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
Eöttactési dij egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug

díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Tulóra-dij jár a háztartási alkalmazottaknak

„Tankváros a háborúban 
„Traktorváros**  a békében

KOLOZSVÁR. _ A háztartási alkal
mazottak szakszervezete közli, hogy a 
háztartási alkalmazottak törvény szerinti 
munkaideje napi 10 óra, reggel héttől 
délután öt óráig. Az ezen időn túl fog
lalkoztatott alkalmazottak az első két 
túlóráért 50 százalékos órabértöbbletet 
kapnak, a további időért száz százalékot. 
Csütörtökön délután háromtól este tiz 
óráig szabad délutánjuk van, vasárnapi 
munkaszünetük délután négy órától hétfő 
reggel hat óráig tart.

Ugyancsak a háztartási alkalmazottak

EHETETLEN KENTEKET sü
tött Balogh Zsigsnond szatmári 
pékmester. Nyúlós, ragacsos, em
beri fogyasztásra alkalmatlan ke
nyeret adott a jegyre vásárlók
nak. Balogh a kiutalt lisztből 
csak keveset használt fel és he
lyette korpát, dercét kevert a 
tésztába. A „megspórolt" lisztből 
ízletes, ropogós kenyeret sütött és 
azt a jegytelen napokon drágáb 
bán árulta. A gazdasági ellenőrök 
50 kilő kenyérnek nevezett raga
csos. fekete anyagot elkoboztak 
és Balogh ellen megindították az 
eljárást.

jooo LEJ PÉNZBÜNTETÉSSEL 
sújtják azokat, akiknél november i-e 
után lebélyegezetlen öngyújtót talál
nak. A villamos gyűjtőkért joo lej, a 
rendes öngyújtókén 370 lej, a kovakö
vek darabjáért pedig 3.7J lejt kell fi
zetni állami illetékként,
HÉTFŐN MEGKEZDŐDIK AZ 

ISKOLÁKBAN A TANÍTÁS. A 
Magyar Tankerületi Főfelügyelő
ség hivatalos értesítése szerint az 
ösazes kolozsvári magyar tannyel
vű közép- és elemi iskolákban a 
tanítás október 13-án, hétfó'n meg
kezdődik.

— A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG KOLOZSVÁRI Nőbizottsága 
kedden este 6 órakor folytatja meg
kezdett szabászati tanfolyamát. Októ
ber ifin, szerdán délután j órakor 
a Nőbizottság megkezdi a kezdő hall
gatók részére hirdetett román nyelv
tanfolyamát is.
LISZTET VAGY OLAJAT — a 

CFR vezérigazgatósága rendelete 
értelmében — csak személypod- 
gyászként lehet szállítani. Az 
utóbbi időbep egyesek gyakran 
megkísérelték lisztnek és olajnak 
vasúti vagy postai csomagban váló 
küldését. Ez szigorúan tilos. Lisz
tet 25 kilóig, olajat pedig 5 literig 
személyenként saját szükségletére 
bárki szállíthat, de csak személy- 
nodgyászként abban a vasúti*  kocsi
ban. amelyben utazik.

SEGESVÁR ÉS SZÉKELYUDVAR
HELY között az uj menetrend szerint a 
következő idŐDontokban közlekednek a 
vonatok1 Székelvudvarhelyről az egyik 
vonat indul 1 óra 45 perckor, Seges
várra érkezik 4 óra 43 perelor. A má
sik vonat Székelvudvarhelvről indul 14 
óra 30 perckor. Segesvárra érkeá.k 16 
óra 3 3 perckor. Segesvárról indul az 
egvik vonat 6 óra 05 férckor. Székelv- 
udvarhelyre érkezik 8 óra aj perckor. 
A másik vonat Segesvárról indul 10 óra 
34 perckor, Székelvudvarhelyre érkezik 

23 óra 13 perckor.
A KOLOZSVÁRT ALL AMI MA

GYAR TANITŐKÉPZÖINTÉZET 
igazgatósága tudomására hozza a 
megszüntetett egységes gimnáziu
mok Cl—III. osztályul tanulói
nak. hogy a tanítóképzőbe az év
kezdésig bármikor beiratkozhat
nak. Az alsó tagozat teljesen 
meacovezik ez elméleti líceumok 
anyagával és elvégzése után a 
tanuló akár líceumban, akár tet
szése szerinti szakiskolában foly
tathatta tanulmányait. Különösen 
a, szegénysorsu. jó tanuló diákok 
taníttatásán könnvit az intézet, 
mert a legmesszebbmenő segélye
zést tudja biztosítani az összes 
működő magvar tanítási nyelvű 
takolnk között.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA- 
GYÁR KERESKEDELMI LEANYLI- 
CEUM ig.izg’rAvíga felhívja a VlJf. osz- 
■ílvt végzett növendékeit, akik 6 hónapi 
"vakcrlatra el akarnak helyezkedni 
hogv jelentkezzenek az iskolában, a tit 
kárságnál.

STANESCU SZÁLLODA
Bukarest, Str. Regala 5. 
mcnnvill a köz.önség részére.

szakszervezete közli, hogy október else
jétől a kapuzárái este kilenc órától reg
gel hat óráig tart. A kapunyitás dija éj
félig három lej, azon túl hat lej. A ka- 
pukulcspénzt megszüntették. Azok a la
kók, akik kapukulccsal rendelkeznek, 
nem kötelesek érte a házmesternek külön 
dijat fizetni. Ezzel szemben a házmeste
rekről a ház őrzésének felelőssége elhá
rul. Csak olyan házakban felelős a ház
mester, ahol egyetlen lakónak sincs kul
csa és zárás után minden jövő-menőt a 
házmester enged át a kapun.

UJ ÁBÉCÉS TANKÖNYV AZ 
ELEMI ISKOLÁK RÉSZÉRE. 
Felhívjuk az érdekelt elemi Isko
lai igazgatók figyelmét arra, hogy 
a nemzetnevelést’gyi minisztérium 
az 1947/48-as iskolai évre uj 
Ábécés tankönyv bevezetését Írja 
elő a brassói tankerülethez tartozó 
összes elemi iskolák, valamint 
Temes, Bihar és Torda vármegyék 
elemi iskolái részére. Az uj Ábécés 
tankönyv Palkó János és Tarrta.v 
Ferenc szerkesztésében és a Józsa 
Béla Athenaeum kiadásában ok- 
tóber 20-án jelenik meg. Az érde
kelt elemi iskolai igazgatók 
könyvszükségletüket azonnal je
lentsék be a Józsa Béla Athe- 
naeum könyvkiadó vállalatnál Ko. 
lozsvár, Szabadság-tér 12. szám 
alatt.

. (*)  KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ez
úton mondunk hálta köszönetét mind
azoknak, akik felejthetetlen Burkhárd1 
Istvánná született I.iehnovszky Márta 
elhunyta alkalmával fájdalmunkat envhi 
teni levek-z^ek A csalad.

FEHÉR LISZTET ŐRÖLT a 
törvényes tilalom ellenére — Zsig- 
mond Mihály nyárad szeredai ma- 
lomtulajdonős. — Szűcs Bélanvé- 
rádszeredai pékmester 14 lej he
lyett 36 lejért árulta a kenveret 
Megindították ellenük az eüárést 
és szabotázsbiróság elé állítják 
őket.

AZ UNITÁRIUSOKNÁL október 
12-én, vasárnap őszi hálaadó istentiszt'' 
let és urvacsoraosztás lesz. Prédikál A’ 
Kovács Laios, úrvacsorára előkészít d- 
Símén Dániel.

HIVATALOS HATALOM1'’ ’ 
való visszaélésért a marosvá"*  
helvi ítélőtábla 1 hónapi fogh/ta’ 
ítélte Gaína N- Gheorffhe löta’m- 
fó'szolgahírót, aki kereskedőknek . 
törvényes illeték lefizetése nél’-í'’ 
utaltatott ki különböző árukat.

(*)  KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. H-' 
lás köszönetét mondunk mindazokra’ 
akik felejthetetlen féríem, Pano Mám- 
temetésén resztvettek és részvétükkel 
dalmamat enyhíteni igyekeztek, Külö" 
köszönetemet fe^z-m ki a Rapid 
hnsz.váltahr tulajdonosainak. . Uz.vs"--

<M Mnr.TjA a*r<^'

Cecilig

itz-lta és olrend®,ta h bünie1’ é- 
94 millió régi lej elko11 

zását.

AZ A LT ■ a W M A Gv a v SZINTI5 7 
ÉS OPERA MŰSORA:

Pénteken este fél 8 órakor: Csongrr 
és Tiinde.

Szcmbaton este fél 8 órakor: Csongm 
ér Tünde

N'GVVÁRADT ..SZIGTJGET1 
EDE" M'r.vțg SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Október 10-ín, nénteken 6 órakor 

Oroszország (t$61).
Október ::-én, szombaton 6 órakot 

Oroszország.
Október i2-én, vasárnap este fél n 

órakor: Oroszo-szág.
Október T2-cn, vasárnap 3 órakor: A 

régi nyár.
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA 

CORSO: Ma, tegnap, holnap.
RIO: Makk ycs. Hidvéghy, Ben'-’ 

eMadámk 3, f, 7. 9 órakor.
ROYÁL: A bosszúálló lovag.
SELECT: Eziistróka. Előadások 3, 3 

7 és 9 órakor.
URÁNIA: Az aranyvölgy hiénái. 

George O'Brien-nel.

Lassan már sárgulni kezdő 
moszkvai újságokban találkozni 
olyan hírekkel, melyeket »,Tan- 
kográdból jelenti tudósítónk” szö
veg vezet be. Ezek arról számol
nak be, hogy valahol az Uraiban 
a fiatal sztahanovisták ennyi és 
ennyi tankot készítettek, hogy ha
talmas tankoszlopok indultak a 
nagy szovjet honvédő .háborúba. 

Mindannyian emlékszünk még a 
dübörgő tankokra, amelyek Kelet 
felől a szabadságot hozták vala
mennyiünk számára és feltartóz- 
hatatlanul tiporták el a fasiszta 
rémet Sztálingrádtól Berlinig.

Tankográd ma átalakult. Trak- 
' -r.țârdra és ma is gépek végtelen 
sóra gördül ki az utakra, dübö
rögve . kanyarodnak a mellék- 
utakra, rá a töretlen mezőkre és 
mögöttük széles sávban borul ki a 
fénylő ekevasak hasítása nyomán 
a friss életet termő fekete föld.

A MINDENTUDÓ TRAKTOR
Uj óriás a fiatal traktorok kö

zött a Sztalinec —- 80, a mindent- 
tudó traktor. Uj technikai Ötletek

összeállították a romániai és „B“ labdarygő esapstst
BUKAREST. — A Román Lab

darugó Szövetség tanácsa a hétfői 
és a szerdai edzőmérkőzések után 
a következő csapatot állította ösz- 
sze a vasárnapi Magyarország el
leni Balkán Kupa mérkőzésre:

. Stanescu (CFR Bukarest) — 
Ritter (CFR Temesvár), Darók 
(Dermata) —- Mihailescu (CFR 
Bukarest). C. Marinescu (Jiul). 
Perényi (ITA) — Farkas (Cioca
nul), Marian (CFR Bukarest), 
Spielmann (Szabadság), ■ Filotti 
(CFR Bukarest), Dumitrescu III. 
(ITA).

Tartalékok: Lipóczi (Dermata), 
Páll (ITA), Incze II. (Derma- 
gant), Kovács (ITA) és Bakucz 
(ITA).

A BEAC megalakította asztali
tenisz szakosztályát. Beiratkozni 
lehet kedden és pénteken 6—7 óra 
között a Bolyai Tudományegye
tem központi tornatermében. 
(Arany János’utca 11 szám).

A VASAS Sport Egyesület októ
ber 12-én> vasárnap (lélelőtt fél 9 
órakor tartja meg rendes évi köz
gyűlését a Vasas Otthon Fejede- 
'em-utca 17 szám alatti helyiségé
ben-

A SZOVJETUNIÓBAN az Ok- 
'óberi Forradalom megünneplése 
-'kaiméból többszázezer versenvző 
“észvételével mezei fntóviadalok 
'■e-död’ek. A versenyek 15 napig 
‘irtanak,

MAGYARORSZÁG 100 kilométe
res országúti keréknáros bajnok- 
••'ígában a csepeli Kovács gvőzöff. 

iznalmas hajrában több ver
senyző bukott és sok súlyos sérü
lés történt.

A DERMATA kosárlabda együt- 
'ese vasárnap a Viforul Dacia csa
patával mérkőzik az NB I. ötödik 
fordulóján. A bukaresti csapat ta
valy megnyerte az országos bai- 
’ioks'iígot is és most veretlenül 
r’A7:120 gólarányai vezet a baj- 
- olts ágban- A bőrgyár.’ csapat, 
-moly az elmúlt vasárnap Rnssu 

pop nélkül tartalékosán állt ki 
1 Telefoane együttese ellen. vasár
nap már a legiobb összeállításban 
«•zercpel ? Viforul Dacia elleni 
mérkőzésén.

A KERÜLETI jfjiisági bajnoki 
'•iizdelmekre 8 csapat nevezett be: 
a Dermata, Vasas. CFR, Universi
tatea, KKASE. Textila, Monostor 
ta a Victoria. A sorsolásokat a 
'abdarugó kerület hétfő esti iilé- 
cén tartják meq. mig a küzdelmek 
október 19-én kezdődnek meg.

A MAGYARORSZÁG—ROMÁ
NIA Balkán Kupa labdarugó mér
kőzésén kívül vasárnap Belgrád1 
bán Jugoszlávia—Bulgária Balkán 
Kupa labdarugó mérkőz.és kerül 
lejátszásra.

öltöttek valóságot ebben a gépben, 
mely maga a megtestesült erő és 
ügyesség. A Sztalinec — 80 ki
rántja a gyökereket, de ha kell 
fákat is dönt, cserjéseket irt. Tud 
műutat építeni és áttörve a föld 
kérgét, petróleumot hozni fel a 
föld mélyéből. Kiváló alkotás és 
valóban mindent tudó, korunk lég’ 
modernebb traktora.

Hol született ez a gépcsoda? 
Traktorvárosban. Az uráli Kirov- 
gyár büszkesége.

Egyes munkacsoportok itt már 
előbbre vitték az idő kerekét és 
1050-et írnak. Ennek az évnett « 
munkatervéhez értek, öráról-órá- 
ra nő a teljesítmény és benn a 
műhelyekben plakátháboru folyik 
a tm-mplés emelésére.

PLAKATHABORU
Fehérköpenyes leány gépe fe

lett: „Én, Ana Mihajlovna kötele
zem magam, hogy az augusztusi 
tervet 27-re végrehajtom. Ver
senyre hívlak Prozorov elvtárs”.

Prozorov gépe felett is plakát 
virít: „Rosszul dolgoztál elvtárs!

A Budapesten játszó Románia 
B. válogatott a következő összeál
lításban utazott el Bukarestből a 
csütörtök délutáni Rapid-vonattal:

Szadovszky (Ciocanul) — Jón 
Vasile (Szabadság), Farmati 
(ITA) — Apolzan (CFR Buka
rest), Petrescu (Juventus), Siclo- 
van (Ciocanul) — Bartha (Cioca
nul). Reuter (CFR Temesvár). 
Váczi (Szabadság), Flamaropol 
(Juventus), Jordache (Juventus).

Az összeállítások érdekessége 
az. hogy az „A" válogatottból több 
olyan játékos maradt ki, akiknek 
a helyé már biztosnak látszott. 
Ezek közé tartozik a közvetlen 
védelemben Szadowszky. Vass, 
Farmati, a fedezetsorban Bakucz

SPORIH1RÂD
KÖRMÖCZI ZSUZSI Párizsban 

a Poree-Kupa női egyes döntőjé
ben győzött a francia Jucker ellen. 
A férfi páros döntőjét az Ádám 
(Magyarország)—Dubuc (Francia
ország) pár nyerte a Brugnon— 
Borotra pár ellen-

A MAGYAR BÁNYÁSZ labda
rugó válogatott Lengyelországba 
utazott, ahol három mérkőzést fog 
játszani.

ÍRORSZÁG—SKÓCIA váloga
tott labdarugómérkőzést tartottak 
Belfastban, melvet 50.000 néző 
előtt az írországi együttes 2:0 
(1:0) arányban nyert meg-

KOPPENHÁGÁBAN a Dánia— 
Finnország válogatott labdarugó’ 
mérkőzés 4:1 arányú dán győze
lemmel végződött.

ZÜRICHBEN az Angija—Svájc 
ökölvívó mérkőzés 8:8 arányú dön
tetlennel vénződött.

A BUENOS-ATRESBEN megtűr, 
tott atlétikai viadalokon Triulzi a 
200 méteres gátfutás argentin re
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Ma: második
A kolozsvári Állami Magyar 

Szinliáz és Opera „Csongor és 
Tünílé“’vél nyitotta meg az nj 
évadban kapuit. Az évnyitó elő
adás után a tífuszjárvány követ
keztében a színház közel kéthetas 
kényszerszünetet tartott. Az 
egészségügyi helyzet, kedvező ala
kulása után ma, október 10-én 
pénteken ihtnét megnyílnak a szili ' 
ház kapui ugyancsak a „Csongor 
és Titndé“-vei, amely darab a 
megnyitó előadáson megérdemelt 
sikert aratott.

Ma, |ién!e!<'iii a bemutató elő
adás teljes szereposztásában, gon- 
dós rendezésben és paza'»' kiállí
tásban kerül újólag a közönség

Augusztus 21-en. A műhely mun
kát vár tőled”. És ez a plakát 
égeti a gépnél dolgozó ifjúmun
kást. összeszoritott fogakkal len
dül neki a munkának és kiérdemli 
társai uj plakátját: „Javítottál! 
További sikereket kívánunk Pro
zorov Elvtárs!"

Dicsérő és megszégyenítő, el
ismerő, megrovó, plakátok harcol
nak, lelkesítenek a gépek felett. 
Hét és félezer ifjúmunkás hajlik 
a gépek felé és akar uj sikereket 
kicsikarni a gépével. Verseny az 
életük és a munka láza tölti be 
minden gondolatukat.

Uráli este borul már a műhe
lyek aszfaltozott utaira. A gyár 
színháza felett a hirdetés neon
fénye lobban fel. Ma az „Anyégin" 
megy. Siető ifjúmunkások halad
nak a színház felé. A kulturház 
üvegfalain keresztül fényárba 
úszó olvasótermek. Népesek a 
tanulni vágvó ifjúságtól, mert a 
traktorok városa kemény iramban 
él, dolgozik, tervei és termel, hogy 
eredményeivel túlszárnyalja a lég- 
vérmesebb terveket is.

és Páll, mig a csatársor jobbszél
sője, Kovács. A Bukarestben Lát
szó csapatnak nagyon meg kell 
küzdenie, ha csak döntetlen ered
ményt is akar kiharcolni a kitü
nően összeállított magyar csapat 
ellen-

A romániai ,,B” válogatott ösz- 
szeállitása sikerültnek mondható. 
Még nem ismeretes Magyarország 
>.B“ válogatottjának összeállítása, 
de biztosra vehető, hogy jobban 
meg fogja állani a helyét a roma’ 
niai ,,B‘‘ válogatott Budapesten, 
mint a Bukarestben játszó >,A“ 
válogatott.

A Magyarország—Románia Bal
kán Kupa mérkőzés előtt a két or
szág ifjúsági csapatai fognak ját
szani.

ó
kordját 24-4 mp.-re javította.

A PRÁGÁBAN megtartott ma’ 
rathoni bajnokságon Weishentil 
(Sparta) győzött 2 óra 57 perc 36 
mp.-es uj rekorddal-

„MOSZKVA KUPA^ atlétikai 
viadalának eredményei: 100 m.: 
Karakulov 10-9 mp. 110 m. gát: 
Stepnianok 16.2 mp. 200 m. gát: 
Komarov 25.9 mp. Távolugrás: 
Golovgin 6 m 89 cm. Rúdugrás: 
Ozolín 4 m- Diszkosz: Isaey 46 m. 
13 cm. Gerely: Antipiev 62 m. 71 
cm. Női számokban: Magasucrrás: 
Borodina 153 cm. Diszkosz: 46 m. 
78 cm.

MOSZKVÁBAN a dekatlon baj; 
noks'ágok során Heino Lippo uj 
dekai'lnn csúcseredményt állított 
fel 7 097 ponttal.

BÉCSEEN az atlél ’f viadalok 
során - 3x1000 méteres váltófűtés, 
bán a S'uble—Miiller—Schneider 
összeállítású együttes 7 perc 52.° 
mp.-re javította az osztrák esne 
eredményt.

xzitií:

elé Vörösmarty Mihály 
müve, mint egy második jv-.kí 
nyitó előadásként.

A „Csongor és Tünde” ma, péu 
teken és holnap, szombiton este 
valamint vasárnap débifán va>’ 
műsoron. Balga szerepét puitate 
és szombaton a vendég Aiulráel 
Márton, míg vasárnap n tehetsé
ges székely műkedvelő színész 
Márton dános alakítja a darabban

A színháznak a tífusz járványért 
történt bezárásakor megváltott 
jegyek a mai, október 10-i. |>ón 
toki előadásra is érvényesek. » 
a szeptember 28-ára meg: ált" ' 
jegyek a szombati előadásra. K- 
vánságra nzonban a jegyeket » 
pénztár vissza 1» váltja.



A rovuăn-magyar együttíuük&dés jegyében 
folyt le a Magyar Népi Szövetség szilágy- 

sági tisztújító közgyűlése
Karkő Gyárfás a nemzetiségi, Juhász Lajos és Fodor István a nemzeti hérdésékröl beszéltek

ZILAH. — Szilágy vármegye egész 
lakosságának nagy érdeklődése közepette 
tartotta meg évi tisztújító közgyűlését 
október ;-én a Magyar Népi Szövetség 
vármegyei és Zilah városi szervezete. A 
megyei közgyűlésen a váratlan vasúti 
menetrendváltozás ellenére is csaknem 
mind a 117 szervezet kiküldöttei meg
jelentek. Fokozta a közgyűlés ünnepé
lyességét az is, hogy a közgyűlésre bihar- 
megvei, szatmármegyei és szilágysági 
körútjáról megérkezett Kurkó Gyárfás, 
a MNSz országos elnöke, valamint Ju
hász Lajos és Fodor István központi 
végrehajtóbizottsági tag.

A városi színház zsúfolásig megtelt 
termében dé'előtt zajlott le a Zilah vá
rosi és járási közgyűlés, melyet Barabás 
Endre városi elnök, zilahi polgármester 
nyitott meg, a MNSz munkáját és a ro
mán és magyar nép összefogását mél
tatva.

Nagy érdeklődés és meleg rokonszenv- 
tüntetések közepette szólalt fel Kurkó 
Gyárfás országos elnök, aki a körútja 
alkalmával tapasztalt jelenségek alapján 
mutatott rá demokráciánk eddigi ered
ményeire. Megállapította, hogy mind a 
két nép együttélésében és együttműködé
sében, mind a rend és a közbiztonság 
megszilárdítása, a soviniszta kilengések

Ahol a befőttet gyártják
A „Kaláka" Szövetkezet ipartelepének termékei első dijat nyeltek 

a marosfordamegyei Mezőgazdasági Kamara kiállításán
MAROSVÁSÁRHELY. — A ma- 

zostordamegyei Mezőgazdasági 
Kamara jólsikerült kiállítás kere
tében mutațta be a megye földmű
veseinek mezőgazdasági termékeit. 
Különösen kitűntek a konyhakert 
és gyümölcskertószet körébe tarto
zó termékek, melyek méltán tük
rözték vissza a megye lakosságá
nak fejlett konyhakerti és gyümöl- 
csészeti kultúráját.

A kiállítás nemcsak magát a 
nyers mezőgazdasági termékeket 
mutatta be szakszerű- ízléses el
rendezésben, hanem azoknak ipari 
feldolgozását is. A kiállításnak 
ebben az ágában a ,Kaláka" Szö
vetkezeti Központ meggyesfalvi 
ipartelepe mutatta be, hogy a meg
felelő gyári berendezkedés és 
szakértelem, mit tud előállítani a 
különböző termékekből.

NAPI EGY VAGON
GYÜMÖLCSÍZ 

megfékezése, mind pedig a demokratikus 
rendszer megerősítése tekintetében Szi
lágy mgyében is csakúgy, mint az egész 
ország területén hatalmas eredményeket 
értünk el. Hibák, panaszok, néhol igaz
ságtalanságok vagy visszaélések azonban 
még ma is fordulnak elő, ami egyfelől a 
még mindig jelenvaló reakciós erők mű
ködéséből, másfelől egyes népellenes 
tisztviselők tevékenységéből ered.

Kurkó Gyárfás ezzel kapcsolatban ki
tért a nemzetközi reakciós erők cselszö
véseire is, hangsúlyozva azonban, hogy 
a világ békét akaró demokratikus erői, 
élén a Szovjetunióval, sorra leplezik le 
az imperialista háborús uszitókat s kímé
letlen harcot folytatnak minden törekvé
sükkel szemben. Ugyanezt kell csináljuk 
mi is országunk határain belül, s ■ nem
zetközi reakció hazai magyar és román 
cinkosait ki kell takarítsuk sorainkból.

A MNSz országos elnöke részletesen 
ismertette azután az ország gazdasági 
helyreállítása érdekében kifejtett munka 
jelentőségét, majd a képviselőház mun
kájára térve a Magyar Népi Szövetség és 
a Kommunista Párt együttműködésének 
nagy jelentőségét méltatta.

Az országos elnök kaszádé után Ha
raszti József dr. és Osváth Ferenc tették 
meg a titkári beszámolót, majd Bihari

FAGYAPOT — AZ UJ 
TERMÉK

A kiállításon került bemutatásra 
először — almacsomagolás kereté
ben felhasználva — az ipartelep 
uj üzemének, a fogyapotüzemnek 
a terméke- A finom és higiénikus 
csomagolóanyagnak a haladó ke
reskedelmi életben igén nagy sze
repe és jövője van. Az üzem ter
melése napi 1000 kgr. A -Kaláka" 
Központ az uj üzem korszerű fel
szerelésével és munkábaállitásával 
is beigazolta, hogy az adott lehe
tőségek között a rendelkezésre ál
ló eszközökkel minden vonalon a 
többtermelés szolgálatában áll.

A kiállítás megnyitása alkalmá
val Matles mérnök, a Mezőgazda
sági Kamara igazgatója, külön ki
emelte a mezőgazdasági termékek 
ipari feldolgozásának nagy Gaz

József tolmácsolta a közgyűlésnek az 
ifjúmunkások üdvözletét.

Ami" az uj tisztikar jelölése folyt, Ju
hász Lajos központi végrehajtóbizottsági 
tag a MNSz kérdéseiről beszélt.

— Alkalmam volt átutazni három 
megyén és örömmel tapaztaltam, hogy a 
két nép dolgozó rétegei ma már majdnem 
tökéletesen megértik egymást — mon
dotta Juhász Lajos.

Nagy tapssal fogadott beszéde 
után» megválasztották az uj városi 
intézőbizottságot, majd az elnök
ség megalakulásáig Sólymos Iván 
dr. képviselő az elmúlt év nagy 
eredményeiről beszélt.

A MNSz zilahi szervezetének 
vezetőségébe a közgyűlés a kö
vetkezőket választotta meg: elnök 
Barabás Endre polgármester, alel" 
nők Fodor János és Egri Mihály, 
titkár Ségercg Imre, a szervező
bizottság vezetője Szabó Lajos, a 
közművelődési bizottság vezetője 
Józsa Gerő. Az ifjúsági bizottság 
élére Fogarasi Gyula- a pénzügyi 
bizottság élére Osváth Ferenc, mig 
a gazdasági bizottság élére Torjai 
Lajos dr. került.

Hasonló lelkes hangulatban 

dasági jelentőségéi és jövőjét s 
ezzel kapcsolatban utalt a „Kalá
ka" ipartelepének úttörő munkájá
ra s közhasznú tevékenységére*  
amivél egyik oldalon a földmüves- 
ség termekéinek piacot biztosit, 
másrészt pedig a városok és gyá
rak nagy fogyasztó munkástöme
geit juttatja az év bármely szaká
ban, szakszerű tartósítással, fon
tos élelmi cikkekhez.

A kiállítás bírálóbizottsága I. 
díjjal (érem és oklevél) tüntette ki 
â „Kaláka" Központ ipartelepének 
kiállított csoportját. Ezzel azt is 
hangsúlyozta, _ hogy a szakszerű 
mezőgazdasági termelés mellett 
nélkülözhetetlen a mezőgazdasági 
cikkeknek ipari feldolgozása is. 
hogy a városi lakosság, a széles 
munkástömegek számára bármi
kor hozzáférhetővé tegyük a leg
fontosabb élelmezési cikkeket. 

folyt le a vármegyei közgyűlés is 
délután a vármegyeháza díszter
mében. Itt Szász Árpád ideiglenes 
elnök, a Wesselényi Kollégium 
igazgatója mondott megnyitó be
szédet. majd Lozán Sándor tette 
meg titkári jelentésit- A titkári 
beszámoló után a demokrata pár
tok és szervezetek kiküldöttei üd
vözölték a közgyűlést, majd a 
szervezet gazdasági jelentésének 
elhangzása után került sor a 
tisztujitásra. A jelölőbizottság ta
nácskozása közben itt szintén Ju
hász Lajos központi végrehajtó
bizottsági tag szólalt fel. Hangoz
tatta, hogy a megyei szervezet élé
re a legmegfelelőbb demokratikus 
gondolkozásu egyéneket kell meg
választani, aki a reájuk bízott fel
adatot nem tisztségnek tekintik, 
hanem nehéz munkával járó köte
lezettségnek. Beszéde végén az if
júság és a nők munkábavonásá- 
nak szükségességét hangoztatta..

Fodor István központi végrehaj
tóbizottsági tag, aki több hetet 
töltött az utóbbi ' időben Szilágy 
vármegyében, tapasztalatairól szá
molt be s mutatott rá arra az út
ra, amelyen a MNSz-nek járnia 
kell ahhoz, hogy a még megoldat
lan kérdések is megoldódjanak.

Felszólaltak még Márton Géza 
mezőgazdasági kamarai igazgató, 
aki gazdasági kérdésekre vonat
kozóan adott felvilágosításokat. 
Hindiért Kálmán. Kocsis József 
és Köblös Endre református lel
kész. Köblös Endre a református 
lelkészek támogatását és részvé
telét jelentette be a MNSz munká
jában- Kijelentvén, hogy az a lel
kész*  aki ebben az építő-munkában 
nem vesz részt, nem lehet jó pász
tora népének sem.

A közgyűlés végén Kurkó Gyár
fás az aradi vértanukról emléke
zett meg.

Á MNSz vármegyei vezetőségé
be a következőket választották be: 

Elnök Szász Árpád, alelnökök: 
Székely László és Daróczy János, 
titkár Lozán Sándor, a szákbizott
ságok élére pedig Budai Lászlót, 
ifjú Ámán Antalt, Tatár Gézát. 
Márton Gézát és Szabó Mártát vá
lasztották meg.

A vármegyei intéző bizottságba 
50 tagot választottak meg.

Ezt hozták ők a
Szovjetunóból

A Magyar Népi Szövetség 
hadifogolygondozó irodájába öt 
hadifogoly kopogtatott be. öt 
munkásember. Előadták a kéré
süket is.

— A Szovjetunióból jöttünk 
haza nemrégen — mond íik. 
— Hallottuk, hogy Kolozs. ron 
megkezdődött a földgáz be
vezetése. Mi vagyunk vagy öt- 
venen, akik be szeretnénk kap
csolódni a munkába, önként.

Ennyi volt a mondanivalójuk. 
Nem nagy esemény a világ nagy 
zajlásában. Csak épp, hogy el
gondolkoztató. És jellemző vo 
nása egy uj világnak.

Ezekre a hadifoglyokra ki
törölhetetlenül rávéste bélyegét 
a Szovjetunió dolgos népének 
szelleme. A munka szellemét, az 
újjáépítésbe való bekapcsolódás 
vágyát s ama sokat emlegetett 
felelősségérzetet hozták maguk
kal ezek a hadifoglyok. Azt az 
emberi magatartást, amely a 
Szovjetunió uj életfeltételei kö
zött született s amely nálunk 
még csak most van kialakuló
ban.

Mihden dicsérő szónál többe# 
mond ez a Szovjetunió szelle
méről. Többet mond, mert ele
ven, élő valóság, amely beleszi
vódott ezeknek az embereknek 
az idegrostjaiba s idehaza ko
vász lesz és alkotó erő.

(s. a.)

Kiket távolítanak el as 
egyetemről?

BUKAREST. — A Bolyai Egyetem 
tanárainak létszámcsökkentésével kapcso
latban a sajtóban téves hirek láttak nap
világot. A helyzet ugyanis az, hogy a 
létszámcsökkentés alá kerülő tanárok 
névsorát hivatalosan még nem közölték. 
A lapok által közölt névsor a nyugdíja
zás alá kerülő tanárokat sorolja fel, akik 
vagy a korhatár elérése miatt, vagy egyéb 
okból — tudományos működésűk elég
telensége, politikai magatartása — kor
határ előtt nyugdíjazás alá kerülnek.

Eszerint tehát dr. Kiss Géza és dr. 
Balogh Ernő tanárokat a korhatár elérése 
miatt nyugdidjdazzák és nem a létszám
csökkentéssel kapcsolatban kell elhagy
ják katedrájukat. Korhatár előtt nyugdí
jazzák dr. Boga Lajost és dr. György 
Lajost, mig Szabó Jenő maga kérte

A bölcsészeti kar lélektani tanszékére 
Kardos Lajos, a budapesti egyetemi lé- 
Icfctani intézet jeles tanára kerül.

A létszámcsökkentés alá kerülő taná
rok névsorát e hét végén közük.

A .Kaláka" ipartelep kiállítási 
csoportjában tartósított egres, 
meggy, ribizli, szilva, szeder és 
szeletelt alma — minden a maga 
természetes színében —keltette fel 
a látogatók érdeklődését, vala
mint a sajtkeménységü gyümölcs
íz. melyből megfelelő nyersanyag 
esetén a?, ipartelep két óriási va- 
cuum-üstje naponta egy vasúti ko
csival képes termelni. Sokan még 
a kis ládákba ömlesztett, kívána
tos piros paradicsom-velőt is gyü
mölcsíznek nézték. Az idén az 
ipar" és kereskedelemügyi minisz
térium 100 vagon gyümölcsvelő és 
10.000 kgr. sűrített paradicsomvelő 
készítésére adott megbízást a ,,Ka
lákád iparielepnek.

A háziasszonyok különösen nagy 
szakértelemmel gyönyörködtek a 
kis üvegkannákban bemutatott 
frissen el tett különböző savanyú
ságokban: (ugorka, zöldparadi
csom, paprika, vegyes-vágóit) 
amelyek bármelyik háztariás kam
rájának díszére válnak- Savanyú
ságból — amiből az idén mintegy 
6 vagonnal dolgoztak fel— hordó
áruval ir, rendelkezik az ipartelep, 
ami különösen gyárak, iparválla
latok alk.-dmayolfpinak tömeges el
látására rendkívül alkalmas.

Külön figyelmet érdemelnek a 
kíil'tofé'c szárított. zöldségek, 
konyhakerti vélemények, zöldbor
só. murok, petrezselyem, hagyma 
és káposzta. Ezek különösen a 
nagy városok háztartásában a, téli 
és tavaszi zöldségellátást és eltar
tást rendkívül megkönnyítik. Elő
nyük. hogy az iparidon korszerű 
feldolgozó szárítógépein eredeti 
tápártél-iikből és természetes za
matjukból nem veszítenek semmit. 
A szári!ott zöldségféléknek nagy 
felvevője a főváros, Bukarest fo
gyasztó piaca.

fta0wásőifhelgen elfogták o „Bukaresti
A rendőrség mentette ki a gyilkos karmaiból áss uj áldozatot

BarecLaní tuáós a hullák feldarabalásábaas
MAROSVÁSÁRHELY. — (Munka

társunk tclcfonjclentcse.) Több mint 
tíz nap óta az egész ország rendőrsége 
hajszolta az utóbbi idők legveszedelme
sebb rablógyilkosát, a „bukaresti ré
met", aki a legboralmasabb kegyetlenség
gel sorozatosan gyilkolta le mindazokat 
a szerencsétlen nőket, akiknek sikerült 
bizalmába férkőznie.

A bukaresti rendőrség gyilkossági cso
portjának emberei olyan értesüléseket 
szereztek be, hogy a gyilkos Erdélyben 
bujkál. Az adatokat közölték a kolozs
vári tartományi rendőrfclügyclőséggcl, 
melynek bűnügyi osztálya külön csopor
tot alakított a veszedelmes gyilkos kézre- 
kcritésérc. Nagy Gábor és Pálffy Viktor 
komiszárok a Kolozsvárra érkezett fővá
rosi dctcktivekkcl együtt sorozatos éj
szakai razziákon fésülték át a kolozsvári 
alvilág összes búvóhelyeit — azonban 
sikcrtcicnii1, mert a gyilkos nyomára nem 
tt.Ji ik rábukkanni.

Keleti Sándor tartományi rendőrfel
ügyelő a tartományhoz tartozó összes 
városokra — így Marosvásárhelyre is — 
vonatkozó széleskörű intézki 1 .eket ren
delt cl, hogy a veszedelmes h..'idita sem
miképpen se szabaduljon meg a rendőr
ség l:c::ci közül.

GVAT’ÍUS VENDÉG 
AZ „ÉDESLYUK"- 
BAN

A széleskörű intézkedések eredménye
képpen csütörtökön éjjel Marosvásárhe
lyen sikerült a rcn lőrsi’g embereinek kéz- 
rekeriteni a „bukaresti rémet".

Csütörtökön este a marosvásárhelyi 
„Édcslyxk" vendéglőben tartózkodó

Moldovan Petre rendőrkomiszár a szom
szédos asztalnál vacsorázó, igen elegán
san öltözött, de rendkívül idegesen vi
selkedő férfire lett figyelmes, aki újságot 
olvasott. Moldovan komiszár megfigyel
te, hogy rendkívül hosszan időzött a 
„bukaresti rém" utáni hajszáról szóló 
beszámoló cikknél. A férfi többször el
olvasta a cikket, majd fővárosi lapokat 
kért és azokban is kizárólagosan a gyil
kossággal foglalkozó cikkeket olvasta át. 
A rendőrkomiszárnak feltűnt, hogy olva
sás közben a férfi arca az idegességtől 
eltorzult és keze reszketett.

A rendőrkomiszár gyanút fogott és 
összehasonlította a gyilkos szcmélylcirá- 
sával, ami egyezett azzal. Megvárta, 
mig a férfi megvacsorázott és fizetett, 
majd mikor távozott, feltűnés nélkül 
utána ment. A kijáratnál a férfi, mint 
az üldözött vad, hátratekintett és mikor 
észrevette a nyomában lévő komiszért, 
futásnak akart eredni, erre azonban már 
nem volt ideje, mert Moldovan komiszár 
revolvert rántott és megállásra szólította 
fel. Az ismeretlen férfi egész tettében 
reszketve, ellenállás nélkül követte a ko
miszért, aki azonnal a marosvásárhelyi 
rendőrkveszturára vitte.

ÉN VAGYOK A „BUKA- 
RESTI RÉM"

Rövid tagadás után a magát dr. Szil- 
vássy Mihálynak mondó férfi megtört 
és bevallotta, hogy igazi neve Eöwen- 
Ucin Mihály és azonos a Rotschild. 
Fcintuk és Egcrváry név alatt körözött 
bukaresti gyilkossal.

A gyilkos október a-án érkezett M1- 
rosvásárhclyrc, ahol a „Splendid" szálló- ‘

bán vett szobát, mint dr. Szilvássy töl
tötte ki a bejelentőiét és azt mondotta, 
hogy rokoni látogatásra érkezett Maros
vásárhelyre. Fényűzően elegáns podgyá- 
sza volt és a szálloda személyzete nem 
is gyaníthatta, hogy a többszörös rabló
gyilkosnak adott szállást.

MEGMENEKÜLT 
AZ UJ ÁLDOZAT

Megérkezése után két nappal egy is
mert marosvásárhelyi asszonnyal mutat
kozott a szállóban, akinek külön szobát 
bérelt — valószínűleg őt szemelte kt 
ujabb áldozatául. ’

A gyilkosnak azonban a pénze elfogy
hatott, mert másnap reggel 1700 lejt 
kért kölcsön a szálló portásátó#|azzal, 
hogy sürgősen Besztercére kell ’^raznia 
A kölcsönt megkapta. Besztercéről két 
nap múlva tért vissza, kifizette adóssá
gait és ismét elkezdett nagylábon élni.

Ugyanekkor a marosvásárhelyi rendőr
ség értesítést kapott Besztercéről, hogy 
ott naysz.abásu betörés történt és a 
nyomozás adatai szerint azt egy orvos 
követte cl. Vegigrazziv.'l.’k a várost, <lc 
nem akadlak semmi nyom: a. míg vé-iil 
szerdán este, az. ./'dis IvuV'.b.in „került 
kézrckcrilcni az i::>!'!': i ’h-'-veszc Jcl- 
niescbb bűnözőiét: a „bukaresti rémet."

Löwcnstcin Mihály alias dr. Szilv.b-y, 
alias dr. Egcrváry, alias dr. Rol'.luld a 
debreceni magyar egyetem orvosi_fal.nl- 
t.b.án.-.k öt évfolyamát végezte, ami rend- 1 
kívül fontos adat a rendőrség kezében, i 
mert az első perctől az a gvanu a.almit 1 
ki, hogy 4 kegyetlen gyiiI-oiiág<J ry- , 
voi, vagy legalább Is olyan szemdy ló- I 
vette el, aki írt ti anatómiához, mert az 1

áldozatokat szakértelemmel darabolták 
fel.

EDDIG CSAK NÉGY 
' GYILKOSSÁG ...

A gyilkos kihallgatása egész éjjel folyt. 
Ezidcig beismerte, hogy ő gyilkolta meg 
Jeai Ivanovics fogorvosnőt, akinek hul
láját benzinnel öntötte 1c és felgyuj- 
gyujtotta, de beismerte a legutóbb felde
rített Popovici Eugénia meggyilkolását 
is. A terhére rótt másik két gyilkossá
got __ köztük a feldarabolt és a He-
rcstau tóba dobott nő bűntényét — nem 
akarja beismerni, de a nyomozás egyre 
több adatot produkál, ami bizonyítja, 
hogy itt is ú volt a tettes.

Lówcnstein Mihály, a szadista hideg
vérrel gyilko’ó „bukare -i rém" egyéb
ként a i-idoz.sv.ái i rendőrségnek is jéisinc- 
rősc. Még a nyáron rövid idc.g Kolozs
váron tartózkodott, amikor az „Aroma' 
likörgvár igazgató, is’J kötött szoros ba
rátságot, majd r20 millió lej készpénzt 
és mintegy ico .i-.my.r; . geitt cl íme. 
Löu-cnsk-in: ekkor a r.-ndor’égnek nem 
rikciük k< zr.;..r.'mni. Ekkor m.nckült 
Hal.irmtl-c és röviddel r-ut.ín clkövctti*  
az. első l.r;;s tlcn ilko' • ',,ot, melynek 
álilrz,it.lt fcldarabolia és a Ilcrcstati 
lóba dobta.

A „búk ti rém" ‘főz’óival kapcso
lat!'.:» i’-créi l.-gycd.-ti bűntény
itk.írt derül dny. i\ m.irr-.ví-árh-lyi 
cn *i'.--é (; tcltor--'.-::’dre .1 bukaresti 
'cndm-.ég ríni ere: »rp i'órrf-u rzáliitfák 
íz eljn-ott gyiil'nt a főzárraha s ré.z- 
etes kihallítat.íolt a gyilkosságok szinhe- 
yen folytatják le.



V I

BELGRAD. — Dinnyés Lajos magyar miniszterelnök •vezetésével október ij-án magyar kormányküldöttség érke
zik Belgrádba. A magyar kormányküldöttség célja, hogy többrendbeli egyezményt kösssön Jugoszláviával. A küldöttsé"- 
ben Momár Erik külügyminiszter is résztvesz.

Szerdán egyébként megkezdődött Belgrádban az a mezőgazdasági értekezlet, amelyen Jugoszlávia, Románia, Ma
gyarén s; ág, Csehszlovákia és Albánia kiküldöttei vesznek részt, hogy megbeszéljék a kukoricatermelés fokozását.

Lapértesülések szerint illetékes politikai körökben tudni vélik, hogy a kormány számos vezető tagja rövid időn 
bedül Bukarestbe is ellátogat.

i feltaw léo^essii ooüwM 
és owtadMtt a lassúi áHe wzsolődás 

a Woirái piow
A távolabbi vidék termelőinek bekapcsolódása lényeges árcsökkenést

KOLOZSVÁR. <— Csütörtökön, 
a kötött árak megszüntetésének 
második napján ugrásszerűen 
emelkedett a felhozatal a kolozs
vári piacon. Burgonyából — amit 
az őstermelők eddig alig hoztak 
piacra — olyan nagymennyiség 
volt, hogy javarésze eladatlan ma- 
.radt. Az őszi rózsa kilójáért 10 
lejt kértek, majd 8 lejre esett le 
■az ára. A gülbaba kilójának 15 lej 
■volt az ára, délután tizenkettőért 
kínálták, de vevő nem akadt.

Nagymennyiségű olaj volt a 
rpiacon. 280—300 lejt kértek lite
réért, vásárló alig került. Zsír, 
zsirnakvaló és szalonna elvétve 
akadt csupán, 500—600 lejt ad- 
kak az olvasztott zsírért.

A zöldségnemüek közül kidönö- 
!sen káposzta volt sok. A piac- 
Játogatók nagyrésze vásárolt be

Támogatják a népi kollégiaam«>k mozgalmát 
a mezőségi lelkészek

PUSZTAKAMARÁS. — Meleg 
ünnepség keretében zajlott le 

CPusztakamaráson négy falu ifjú
ságának találkozója. Nag tjsármús, 
őTuson, Melegföldvár és a helybeli 
Șfjusâg s az említett községek re
formátus lelkészei gyűltek egybe, 
ihogy megbeszéljék népünk idő
szerű kérdéseit és bemutassák egy
másnak a tudásukat.

A találkozó ünnepi istentiszte

je g eredményezni
lőle, igy a késő délelőtti órákban 
6 lejes ár mellett elfogyott. A 
hagyma ára — nagy felhozatal 
volt belőle — 2 lejjel esett, 6 le
jért mérték kilóját a szerdai 8 
lejes ár helyeit. A murok, petre
zselyem, zeller ára nem változott. 
25 lejért adták kilóját, a kevés 
felhozatal hamar elkelt.

A körte ára lényegesen esett. A 
szerdai 25—28 lejes fajkörte ár 
helyett az elsőrendű körtének 15 
lej volt kilója. Az elsőosztályu 
almát 15—16 lejért mérték, a 
hátúiért 18-at is kértek, a másod
rendű fajalmáért 12 lejt.

Tej nem volt a piacon. Egyet
len felhozó akadt, aki a felezett 
tejért előbíb 18 lejt kért, később 
— miután nem akadt vevője — 
12 lejért adta. Vaj, ha nem is ki
elégítő mennyiségben, de volt.

letiéi kezdődött, majd közművelő
dési előadások hangzottak el kü
lön az ifjak, lányok és felnőttek 
számára. Népünk művelődési kér
déseiről a melegföldvári reformá
tus lelkész beszélt, a népi kollé
giumok és népfőiskolák mozgal
máról Sütő András tartott elő
adást. Előadást tartottak még 
Hermáim István és Gergely Károly 
kiküldöttek. Ezután műsoros est 

mÍ£Í

Méraiak hoztak be vajat és 300 
lejt kértek kilójáért. Ez törvény
telen, mert a megengedett ár 210 
lej. A vaj árát ugyanis nem sza
badították fel.

Igen sok döblecet hoztak a piac
ra. A szerdai 6 lejes ár helyett 
már 5, egyesek 4 lejért adták. 
Nagyot esett a szemesbab ára. 
Szerdán 20 lejért adták literét, 
csütörtökön 15 lejért árusították. 
Paradicsomot már 7 lejért lehetett 
kapni, elsőrendű hibátlant, a törő
döttért 6 lejt kértek, de délfelé 
már 5 lejért adták.

A felhozatal láthatóan javul, a 
távolabbi vidékek eddig még nem 
kapcsolódtak be, azonban a széle
sebb környék termelőinek meg
jelenése rövidesen várható, akkor 
majd kialakulnak a végleges s a 
jelenleginél nyalván alacsonyabb 
árak is.

következett. Pusztakamarán ifjai 
kis színdarabbal, értékes kórus
előadással- magánénekszámokkal 
és népi balladákkal szórakoztatták 
a közönséget- Az est rendezője 
Erdélyi Lajos református lelki
pásztor.

A jelenlévő lelkészek elhatároz
ták, hogy népszerűsíteni fogják a 
népi kollégiumi mozgalmat és 
résztvesznek a támogatásban.

vasárnap, október 12-én este 8 órai 
kezdettel a Magyar Népi Szövetség 
nagytermében (Iparos Dalkör) 

,W íí s o r r

1. Szentimrei Jenő ünnepi előadása
2. Eleven Újság. Előadja a Vilá

gosság szerkesztősége.
3. Krémer Manci operett részleteket

énekel-
4. Orosz Lujza. József Attila- és

Aprily-verseket szaval.
5. Takáfs Paula énekel.
6. Táncfantázia. Előadja: Topán

Lulu és Szaborai Zoltán.
Szünet:

7. Székely Dávid Gyula előadása.
8. Krémer Manci énekel
9. Kiss Jenő, az „Utunk" szerkesz

tője verseiből olvas fel.
10. Takáts Paula operaáriákat énekel
11. Orosz Lujza Ady-verset szaval.
12. Kodály: Toborzó. Táncolja Topán

Lulu és Szaborai Zoltán.
Konferál: Nagy Elek. 

Zongorán kisér: Szita Oszkár.
2 nagyeuvedi Mggvsr Hépi SzeveísépéL í

Ttaercegy fasisztát tartoztattak te c® 
„Kéményseprő6* vendéglőben

KOLOZSVÁR. ;— Fasiszta jelszavak
kal tüntető garázda részegek csoportja 
tört be vasárnapról hétfőre virradó éjjel 
a „Kéményseprő" vendéglőbe. A mint
egy tizenöt tagú részeg csoport hangos
kodva, bottal és késekkel hadonászva 
italt követelt. Breiner László, a vendéglő 
tulajdonosa — látván, hogy ittasok — 
megtagadta az ital kiszolgálását.

A garázda csoport erre törni és zúzni 
kezdett, közben fasiszta jelszavakat kiál
toztak. Késsel megsebesítették Breiner 
vendéglős anyósát, megtámadták a pincé
reket és kövekkel bezúzták az ablakokat.

A rendőrség megérkezése előtt azon
ban tovább álltak és igy a helyszínre ki
szálló rendőrök már csak a sebesülteket 
és az összetört üzlethelyiséget találták. 
Breiner vendéglős azonban emlékezett 

arra, hogy ennek a- csoportnak egyes 
tagjai már néhány nappal előzőleg jártak 
vendéglőjében, amikor- szintén részegek 
voltak és mikor megtagadta számukra 
ital kiszolgálását, vadul fenyegetődzve 
távoztak.

A rendőrségnek a garázda fasiszta jel
szavakat üvöltöző támadó csoport tizen
egy tagját sikerült kézrekeriteni — Chio- 
rean Vasile, Rusu Pavel, Captssan Pavel, 
Muresan Vasile, Caracan Vasile, Alku 
Pavel, Nistor Nelu, Muncaciu Vasile, 
Muresan Gavrila, Calugar Vasile és Rusu 
Aure! személyében, akiket azonnal le
tartóztattak.

A fasisztaizü támadás összes résztve
vőjének a kézrekeritésére a nyomozás 
folyik; az eljárás befejezése után vala
mennyit az ügyészségnek adják át.

^Országúimenti sziklán fögg napok óta egy teherautó
í KOLOZSVÁR. — Különös au
tóbaleset ügyében nyomoz a ko
lozsvári. rendőrség- Gutanann Jó" 
fesef, kolozsvári, Fadrusz János- 
Mtca 15 alatti lakos Csúcsáról tar
tott hazafelé. Egy teherautó vette 
fel. Kiskapus és Mezőpanit község 
között a teherautó sofőrje, aki ita" 
13 osan vezette a kocsit — elaludt a 
sJ.:Ormánynál. A teherautó az egyik 
kanyarnál áttörte az. országút vé- 
jídő korlátját és az ut melletti 8-| 
ÖLŐ méteres szakadék felé iramo- 
kloțt.

Az autó az uimenti sziklákon 
azonban véletlenül olyan szeren' 
esésen akadt fenn, hogy a sofőr
nek és a többi utasnak semmi baja 
nem történt — a hatalmas zökke
nőtől azonban Gutmann József ki' 
repüli az autóból és a szakadék 
melyére zuhant.

Arra járó személyautó vette fel 
a sujyosan sebesült embert, akit 
több bordatöréssel a kolozsvári 
klinikára szállítottak.

A teherautó sofőrje a balesettől 
hirtelen kijózanodott és a nagy 
zűrzavarban, hátrahagyva kocsiját 
— megszökött-

A baleset tisztázására indult 
nyomozás során a kolozsvári 
rendőrség sürgős megkeresést, in
tézett a csendőrséghez, hogy álla
pítsák meg az országutm.enti szik" 
Ián függő teherautó rendszámát, 
tulajdonosának és sofőrjének ne
vét.

KlfesstâtMăk >

KOLOZSVÁR. — Tegnapi szá
munkban beszámoltunk árról, hogy 
letartóztatták Szász Sándort, a 
^Sportolók Klubja" cégér alatt 
működő ismert éjjeli korcsma tu
lajdonosát- Szász Sándort a rend
őrség az ügyészség rendéletére 
tartóztatta le, mert egy építész 
feljelentést adott be az ügyészség
re, melyben azt állítja, hogy szep
tember 24-én, a késő éjjeli órák
ban, betért a „Sportolók Klubja

u vendégeket ‘

ba, ahol leițtasodott és ezt az ál' 
lapotát kihasználva, a vendéglő 
tulajdonosa, Szász Sándor, ellopta 
karóráját, ezüst cigaretta tárcáját, 
öngyújtóját és pénzét.

A letartóztatásban lévő Szász 
Sándor vendéglős ügyében a 
vizsgálatot Petrescoiu Grigore ko
miszár folytatja, aki az ügyben 
már több tanút hallgatott ki. A 
vizsgálat még folyik.

ADAS-VÉTEL

RÁDIÓ modern, ujtipusu o'gsón cl- 
,adó. Forduló-utca 2. 7622
' BÁRMILYEN rossz főzőkályhát ve
sszek. Nagyszamos-utca 1—3 szám. 7726 
1 FüRÉSZFENö korongot vennék, hasz
nált is lehet. Kiss alabástrom, Kajántói- 
£>t 45. 7749

VESZEK, eladok vízvezeték, központi 
(fűtési berendezéseket, csöveket. Traian- 
jutca 13. 77 d’

VARRÓGÉPEKET férfit, nőit, cipész
gépeket bizományba eladásra elvállalok, 
kcszpénzelőlegct adok. 
jkedő, Horea-ut sz.
! SZABÓCÉ.P, clőre-hátra varró 
(Weisz gépkereskedőnéj, Horea-ut

i KOVÁCS fúrógép jókarban 
jDézsma-utca 48.

Weisz gépkcrcs- 
7780 

eladó. 
82.
7729 

eladó.
77<B 

KOMBINÁL’! szobát csakis luxus ki- 
jvitdben vennék. Cim a kiadóban. 7774 

RÁDIÓ Orion 3 + 1 eladó. Postakcrt- 
Wtca k, 11. ajtó. Délután j—7.' 7769
í FOGORVOSI berendezés bérbe, eset
leg megvételre kerestük. Cim a kiadó
iban. 7772

MEGVÉTELRE keresek 8-as körkötő- 
|gé, ct pénzéit, v.-igv élelemért. Citn: Kul
túra p.ipirkere.'.kcdés, Sacucni, Bihor. F.

EGY jó állapotban lévő szilbunda ol- 
fcsón eladó. Jókai-utca 2, 26. ajtó. 7776

ELADÓ 25 méter öntözőcső. Görög- 
tcmplom-utca zi. 7782
' u>-------------

I

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek to szóig 15 lej. Cim a kiadóban es 
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetcs szavankint $ lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—$ lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint Nyilttcr szavankint 10 lej.

I

IRÓGEFET, magyar—román betűst, 
lehetőleg, hordozhatót keresünk hosszabb 
bcrle-re. Cim a kiadóban. Gr.

SZÉP szőrmebundát, pcrz„sakabátot, 
prima sötétkék férfiszövetet csikósat, 12 
törülközőt és rckamiét keresek megvé
telre. Címeket kérek „Gyorsan" jeligére.

7788

MATRAC elsőosztályu és rádió Stan
dard, modern, lámpa nélkül sürgősen el
adó. Eperjes-utca 9. Gr.

KUKORICASZÁR eladó. Értekezni 
Boliníineanu (Külcscy)-utca 1 $, délután 
5—7 óráig. 7787

OSZLOP cserépkályha eladó. Plcvnci- 
utca 15. (Kölci.föld).

tNGATLAN-LAKAS
KERESEK küiönbejáratu üres szobát, 

vagy szoba, konyhát. Terményben is fi
zethetek. „Pontos" jeligére. 7784

ELCSERf.’L.NEM j szobás családi há
zamat Arad, vagy Nagyvárad környé
kén gyümölcsös házzal. Aurél Isacu- 
ut;a 3-.. 77Ó4

papirosztályán vásárolhat, 
főíéri és

fióküzleteiben.

10 apos űzet 2.40 lei
20 c.t.-c:. vonalz 2.40 „
Iskolai ceruza 3.— „
Iskolai ceruza 6.80 „

KERESEK küiönbejáratu bútorozott 
szobát fürdőszobahasználattal azonnalra. 
„Dermata tisztviselő" jeligére. 7719

KÖZPONTBAN lévő 2 szoba, kony- 
hás lakásomat elcserélném 1, esetleg 2 
szoba komfortos külvárosi kertessel. Ci
liteket „Sürgős" jeligére a kiadóba kérem.

7713
KOSZTOT és lakást adnék gimnázista 

leánynak terményért. Parsch főtanácsos 
özveg/e, Görögtcntplom-utca 22. 7770

ELCSERÉLEM kolozsvári házamat 
magyarországi házzal, lehet Budapest, 
Pesterzsébet. Misknle, Kecskemét, eset
leg inás városrészeken. Címet leadni 
„Tcrno" ügynökséghez, Széchcnyi-tér 16, 
bejárat a Kádár-utcából. 7773

KÉT diák fiu lakást kaphat, Hórca-ut 
58. Lcb Marié. 7783

TELJES ellátásba vesz élelmiszer elle
nében 3 iskolást 16 éves korig abszolút 
uricsal.íd. Görögtcmplom-utca 21. 7782
KÜLÖNFÉLÉK

VILÁGÍTÁSRA szófeliratok.at előnyö
sen készít lutheránus temetőgondonkság.

77V
to EZER lejjel társat keresek rövid 

időre. Dupla kereset. Cim a kiadóban.
77Ő3

VJDÉ:KI leány levelezne szórakozás 
céljából 30—35 éves, intelligens úriem
berrel. Házasság nincs kizárva. Levelet 
a kiadóba kérek „ősz" jeligére. 7778

ELVESZETT Fodor László Farkas
utca 6 alatti, most hazatért hadifogoly 
iratai és pénze. Megtaláló fenti címre 
adja le, a pénzt megtarthatja. R

- V.


